
PROCÈS-VERBAL 
 3e SÉANCE DU CONSEIL D’ADMINISTRATION D’ÉTABLISSEMENT 

 CENTRE INTÉGRÉ DE SANTÉ ET DE SERVICES SOCIAUX (CISSS) DE LAVAL 
 Séance ordinaire 

8 mai 2025 
Hôpital Cité de la Santé 

PRÉSENTS : M. Pierre-Paul Milette, président et membre indépendant 
M. Gilles Tremblay, vice-président et membre indépendant
Mme Jeanne-Evelyne Turgeon, secrétaire
Mme Vickie Arsenault, membre désigné (CECII)
Mme Danièle Dulude, membre représentant des fondations
Dr Raymond Gendreau, membre désigné (CMDP)
Mme Lynn Grégoire, membre indépendant
M. Pierre Lynch, membre désigné (CUCI)
M. Stéphane Tremblay, membre désigné (CM)
M. Jean-Marc Potvin, membre indépendant
Mme Marie-Hélène Beaulac, membre indépendant
Mme Rose-Lise Arrelle, membre indépendant

ABSENTS : Mme Justine Couturier, membre désigné (CRSP) 
Mme Roxane Borgès Da Silva, membre indépendant 
Mme Corinne Favier, membre indépendant 

INVITÉS : Mme Julie Désailliers, présidente-directrice générale adjointe (PDGA) 
M. Majorik Bouchard, directeur général adjoint (DGA)
Mme Jacinthe Collin, adjointe à la PDGA administrative par intérim

RÉDACTION : Mme Nathalie Canty, attachée de direction (DG) 

1. OUVERTURE DE LA SÉANCE ORDINAIRE

Le président déclare la séance ordinaire du 8 mai 2025 ouverte à 16 h 30.

2. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR DE LA SÉANCE ORDINAIRE DU 8 mai 2025

Document déposé :

• 02_2025-05-08_Projet_ODJ_CAE_VF

Le président dépose l’ordre du jour de la séance ordinaire du conseil d’administration d’établissement du CISSS de 
Laval du 8 mai 2025 pour adoption. 

ADOPTÉ
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EN CONSÉQUENCE, SUR UNE PROPOSITION dument présentée et appuyée, le conseil d’administration 
d’établissement du Centre intégré de santé et de services sociaux de Laval adopte unanimement l’ordre du jour de la 
séance ordinaire du 8 mai 2025.  

 
3. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL 

 
3.1. Adoption du procès-verbal de la séance ordinaire du 27 mars 2025. 

 
Document déposé :  
 

• 3.1_2025-03-27_Procès-verbal_CAE_VF 
 

Le procès-verbal de la séance ordinaire du 27 mars 2025 est déposé pour adoption par le conseil d’administration 
d’établissement. 
 
EN CONSÉQUENCE, SUR UNE PROPOSITION dument présentée et appuyée, le conseil d’administration 
d’établissement du Centre intégré de santé et de services sociaux de Laval adopte, unanimement, le procès-verbal 
de la séance ordinaire du 27 mars 2025. 

 
 

4. HUIS CLOS 
 
 

5. MOTS D’ACCUEIL 
 
5.1. Mot du président du conseil d’administration d’établissement du CISSS de Laval et rôle du conseil 

d’administration d’établissement (CAE) 
 
• M. Milette souhaite la bienvenue à cette première rencontre publique du Conseil d’administration 

d’établissement selon la nouvelle formule et responsabilité depuis la création de Santé Québec. 
• Il mentionne qu’il fera une courte présentation sur les responsabilités du CAE qui modifie son rôle 

par rapport au conseil d’administration (CA) qui se tenait avant le 1er décembre 2024. 

Voici quelques éléments des activités de M. Milette depuis le dernier CAE en huis clos 

• Il a participé à une visite d’agrément au CISSS Montérégie Est la semaine du 31 mars. 
• Le 16 avril, M. Milette a participé à une journée de rencontre des présidents de CAE et des PDG des 

établissements avec Santé Québec. Lors de cette rencontre, ils ont eu l’occasion d’entendre 
Mme Christiane Germain et Mme Geneviève Biron. La volonté de Mme Germain est de travailler en 
étroite collaboration avec les présidents des CAE. Mme Biron a présenté le nouveau plan 
d’organisation de Santé Québec et ainsi que les vices - présidents. Il y a eu une présentation du 
budget 2025-2026 et les défis d’optimisation pour l’ensemble du réseau. Par la suite, il y a eu une 
présentation de travaux à ce jour de la planification stratégique (qui a pris en compte nos 
commentaires). De plus, il y a eu échange avec Mme Germain et les présidents des CAE. En après-
midi, le Dr Jean-Pierre Després a effectué une présentation très inspirante à propos de la santé 
durable. À la suite de cette présentation, il y a eu des ateliers d’échanges sur la santé durable entre 
les présidents de CAE et les PDG et retour en plénière. 

• Semaine du 28 avril, visite d’agrément du CISSS de l’Outaouais. 
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• Le 3 mai, conférencier invité au cours Stratégie dans les organisations de santé de la maitrise en 
administration de la santé de l’ESPUM portant sur la gouvernance et les CAE dans les établissements 
du réseau. 

• Le 5 mai, participation à la rencontre du début de visite ici avec l’équipe de direction et l’équipe de 
visiteurs. 

• Le 6 mai, participation à une rencontre sur l’analyse des candidatures pour le CAE à déposer par la 
PDG au CA de Santé Québec. 
 

• Présentation sur la constitution du CAE du CISSS de Laval, son rôle et ses responsabilités. 

 
5.2. Mot de la présidente-directrice générale du CISSS de Laval 

 
• Mme Turgeon mentionne que nous sommes en pleine semaine d’Agrément – Trajectoire Santé 

mentale, dépendance et jeunesse. Nous recevrons le bilan dès demain matin. Elle profite du moment 
pour saluer et remercier le travail des équipes pour la préparation, sachant que c’est très exigeant. 

• Un nouveau modèle de visite testé cette année – parmi ces trajectoires, nous ne savions pas quels 
services allaient être visités. Vous êtes invités à assister à la séance publique demain. 

• Mme Turgeon a assisté au comité de direction de Santé Québec qui se tenait à Québec plus tôt 
aujourd’hui. Des discussions ont porté sur 1 - l’amélioration de l’accès et 2- le plan d’équilibre 
budgétaire. 

• Les lettres et paramètres budgétaires devraient nous être envoyés d’ici le début de la semaine 
prochaine. Nous aurons, par la suite, environ trois (3) semaines pour réagir et déposer un budget en 
équilibre. Il y aura, encore une fois cette année, des manques à gagner. Nous semblons avoir une 
perspective plus encourageante que celle rencontrée l’année dernière – cela ne veut pas dire qu’il n’y 
aura pas de compressions additionnelles, mais elles devraient être moindres que celles que nous 
avons connues en 2024-2025. 

• Toujours dans le cadre de la rencontre d’aujourd’hui, nous avons travaillé sur la planification 
stratégique de Santé Québec qui devrait être déposée et adoptée vers le 28 mai. D’ici le 28 mai, les 
quatre (4) grandes orientations ont été déterminées et différents groupes ont été consultés. Une 
rencontre du Conseil interdisciplinaire d’évaluation des trajectoires et de l’organisation clinique 
(CIETOC) se tiendra la semaine prochaine où l’on regardera la matrice (documents non officiels). Cela 
permettra pour nous d’avoir davantage de leviers au niveau des indicateurs. 4 grands axes, 
13 objectifs et 20 indicateurs pour l’ensemble de la province. Dans les 20 indicateurs, pour lesquels il 
y aura des indicateurs complémentaires, deux ateliers de travail seront tenus afin de bien comprendre 
la méthodologie pour les calculs des indicateurs et déterminer comme établissement de Santé Québec 
comment nous pouvons avoir un levier sur la priorisation de ceux-ci et voir quelles sont les cibles 
d’établissement qui nous sont demandées. 

• Modèles organisationnels de Santé Québec – 7 directions administratives (Technologies de 
l’information, Affaires publiques et communication, Finances, Stratégie, performance et amélioration 
continue, Approvisionnement, logistique et infrastructures, Affaires juridiques et Ressources 
humaines) font l’objet d’un travail pour lequel il y aura de la mutualisation de service au sein de Santé 
Québec. La mutualisation a pour objectif l’amélioration de l’efficacité, le partage d’expertise pointue et 
la diminution des coûts. Modèle matriciel – les équipes demeurent dans les établissements, mais il y 
a une collaboration avec Santé Québec et des effectifs de Santé Québec seront partagés alors que 
pour d’autres directions, elles relèveront directement de Santé Québec, mais demeureront dans les 
établissements et continueront de travailler en proximité avec ces équipes qui continueront de 
desservir nos besoins. 

• Des groupes de travail avec les directions concernées seront mis sur pied afin de regarder de façon 
spécifique pour se donner un plan d’affaires et un échéancier (lesquels seront déterminés par Santé 
Québec). 
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6. PÉRIODE DE QUESTIONS DU PUBLIC 
 
6.1. Période de questions (rappel des règles et modération) 

Avant de commencer la période de questions, le président du CAE présente les règles et procédures pour la période 
de questions. 
• Question no. 1 

La première intervention est faite par Mme Isabelle Grenier, infirmière, et concerne les suppressions 
de postes à Laval, plus précisément en lien avec la pétition remise à la Direction générale au sujet de 
la suppression des infirmières à la centrale de soins. 
 
Le président du CAE, M. Milette remercie Mme Grenier de sa question et informe l’auditoire que le 
Conseil d’administration d’établissement qu’il ne peut répondre à la question. Nous comprenons 
qu’une pétition a été déposée à la direction générale le 1er mai, nous laisserons le temps à la direction 
des ressources humaines pour répondre adéquatement et nous vous ferons une parvenir une réponse 
dans les 30 prochains jours. 
 

• Question no. 2 
Monsieur Debien, président du comité des résidents, du CHSLD Idola-Saint-Jean, demande quelles 
sont les différences budgétaires des subventions entre les comités de résidents publics et les comités 
des usagers des CHSLD privés. 
 
Le président du CAE, M. Milette remercie M. Debien de sa question et informe l’auditoire que le 
Conseil d’administration d’établissement effectuera un suivi auprès des instances concernées et fera 
parvenir une réponse écrite dans les 30 prochains jours. 

 
7. QUALITÉ, SÉCURITÉ ET PERFORMANCE 

 
7.1. Tableau des indicateurs de veille du CISSS de Laval 

 
Document déposé : 

• 7.1_2025-05-02_TB_Veuille_PDF VFINAL  
 

M. Patrick Lachance présente le tableau des indicateurs et les directeurs concernés sont invités à les commenter. 
 

8. AFFAIRES STRATÉGIQUES 
 
8.1. Rapport du président du comité consultatif HJR  

 
• Sans objet 

 
9. AFFAIRES CLINIQUES 

 
9.1. Présentation du bilan et objectifs du comité exécutif du Conseil des infirmières et infirmiers (CECII) 

Mme France Massé, directrice des soins infirmiers, est accompagnée de Mme Nancy Vachon, présidente du conseil, 
présente le bilan du CECII. 
 

9.2. Présentation du rapport annuel du comité exécutif du Conseil multidisciplinaire (CECM) 
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Mme Caroline Thibault, directrice des services multidisciplinaires, est accompagnée de Mme Marilyne Paquin, 
présidente du CECM et de Mme Ariane Lachapelle-Massie, vice-présidente du CECM.  
 

9.3. Présentation du rapport annuel du Conseil des médecins, des dentistes et des pharmaciens et sages-
femmes (CMDPSF) 
Dre Marie-Ève Perron, directrice des services professionnels, est accompagnée de Dr Antonio Juan Su, président 
du CMDPSF. Le rapport présenté est celui de l’année 2023-2024, le rapport 2024-2025 n’étant pas encore 
disponible. 
 

10. AFFAIRES CITOYENNE 
 
10.1. S.O. 

 
 

11. AFFAIRES CLINIQUES UNIVERSITAIRES, ENSEIGNEMENT, RECHERCHE, INNOVATION ET PHILANTHROPIES 
 

12. CORRESPONDANCE 
 

13. DIVERS 
 

13.1. Bons coups 
 

 
14. DATE DE LA PROCHAINE ASSEMBLÉE :  

 
La prochaine assemblée ordinaire aura lieu le 12 juin 2025. 

 
15. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

 
L’ordre du jour étant épuisé, l’assemblée ordinaire du conseil d’administration d’établissement du 8 mai 2025 est levée à 
19 h. 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Le président, 

 

 

 

 La secrétaire, 

Pierre-Paul Milette  Jeanne-Evelyne Turgeon 


